DBV Onlineunterricht 2019-111 - Lektion 3 - Informationskontra - 30.07.2019

Board 1 & 94
Teller Nord v K1093
Keiner in Gefahr ¢ AKD10
& B109
o AKB3 N « D1085
v 842 W o vy ADB6
¢ 532 ¢ B8
%632 S . AKS5
s & 762
v 75
° " 49764
& D874
West Nord Ost Sid
1e° X Pass
24 Pass 44 Pass
Pass Pass

O reizt mit 17 FL und ausgeglicherner Verteilung
Informationskontra (kurz in ¢ , spielbereit in allen
anderen Farben). 1 SA als Gegenreizung von O wére ein
schwerer Fehler, da Stopper in ¢ fehlen. W springt in 2 4
und zeigt exakt 4 4 -Karten und 8-10 FL. Nun sagt O das
Vollspiel an (¥ -Impass!!!).

Board 2 4 864
Teiler Ost v A832
N-Sin Gefahr ¢ 543
& DB5
4 9732 N « DB10
v 74 W 0 vy KDB95
¢ D98762 ¢+ 10
&7 Sl . K632
. & AK5S
v 106
. ¢ AKB
& A10984
West Nord Ost Sid
lv X
Pass 1S5A Pass 3SA
Pass Pass Pass

Shat 20 FL und reizt Informationskontra (hier:
Starkekontraab 19 FL). N bietet 1 SA und verspricht 7-
10 FL und Stopper in v (Eroffnungsfarbe des Gegners!).
Nun kann S 3 SA ansagen. Nach Ausspiel von v K
(hdchste Karte einer 3er-Sequenz) wird einmal geduckt,
danach & D und & B gespielt.

46 von West 3 SA von Nord
Ausspiel: ¢ A Ausspiel: v K
Board 3 & A32 Board 4 & K3
Teiler Sid v DI1076 Teiler West v 653
O-W in Gefahr ¢ 108 Allein Gefahr ¢ 107
& K1097 & AKD986
5 N & B10 « DB964 N o A872
v AB98 W O v K2 vy K92 W O v ADB4
¢ KDB9 ¢ A65432 ¢ DB5 ¢ K632
&+ ADBS S 4 432 *72 s oY
o 4 KD98764 " & 105
v 543 v 1087
L R .M s Aos4
& 65 & B1053
OW 5¢ ; NS 2ea: OW 2v; OW 3% Par —500: OW 54 : OW 4v; OW 3¢ ; NS 1#: Par —650
NS 54 x—3
West Nord Ost Sid
West Nord Ost Sud Pass 1a” X Pass
34 34 Pass 44 Pass
X 44 5¢ alle passen Pass Pass
O hat dasidede Blatt fir ein Informationskontra nach der
54 von Ost Eroffnung 1 & (4-4-4-1, kurz in Treff). W springt in 34
Ausspiel: & K und zeigt 5 4 -Karten und 8-10 FL. O bewertet sein Blatt

neu (18 FV) und sagt das Vollspiel an. Spielt W denn
Schnitt durch Vorlegenin ¢ und fangt den ¢ K, wird
sogar ein Uberdtich erzielt.

A& von West
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Board 5 4 KB1093
Teller Nord v A4
N-Sin Gefahr ¢ D10762
&5
& 54 N & 76
v 9653 W O v KDBS8
¢ 95 ¢ B4
& K10943 =B . AB876
10 o« AD82
3 12 v 1072
15 ¢ AK83
&D?2
West Nord Ost Sid
Pass 18" X
Pass 44 Pass Pass
Pass

Shat 15 FL und bietet nach 1 # Informationskontra, kurz
in & und spielbereit in alen anderen Farben. N springt ab
11 FL und mit 5 & -Karten direkt in4 4 . Verloren wird
ein%- und ein v -Stich. O/W konnten als Verteidigung
aufgrund der Gefahrenlage 5 bieten.

Board 6 s 84
Teiler Ost v AB82
O-W in Gefahr ¢ K963
& A102
4 10952 N o« KD73
v 65 W O v 1094
¢ 1087 ¢ DB42
%9765 Sl . kB
" s ABG6
0 1 v KD73
16 ¢ A5
& D843
West Nord Ost Sid
1¢° X
Pass 24 Pass 2v
Pass 4v ale passen

Nach Informationskontravon S (kurz in ¢ , spielbereit in
allen anderen Farben) hat N kein passendes Gebot mit ¥ -
Reizungen. Also wird der Uberruf 2¢ gewahlt
(kunstlich, alertieren '), um mehr Informationen
Uber dasBlatt von Szu erhalten. Sreizt 2 v, die N nun
insVollspiel hebt.

44 von Nord
Ausspiel: v K 4 v von Sud
Ausspiel: ¢ 7
Board 7 L ! Board 8 4 B64
Teiler Sid v 9432 Teller West v K43
Allein Gefahr ¢ 1093 Keiner in Gefahr ¢ AK8732
«# DB942 * A
4 03 N 4 AD1052 « KD73 N & A52
v AD86 W O v 107 v D1097 W O v AB62
¢ B864 ¢ KD2 ¢ B4 ¢ D10
& AKS5 B 4 1063 4D76 Bl . KB82
. « KB876 . 4 1098
vy KB5 v 85
141211 ¢ A75 10015 s 965
* 87 # 109543
West Nord Ost Sud
O 44 ; OW 3N; W 34; OW 2v; OW 3¢ ; OW 2«; Pass 1¢7 X Pass
Par —620 2¢°7 X 29 Pass
West Nord Ost Sid 3y Pass 49 alle passen
1e O bietet nach Eréffnung 14 Kontra, kurzin ¢ und
X Pass Pass Pass spielbereit in allen anderen Farben. W hat den

Serdffnet 14, dieW kontriert (kurzin &, spielbereitin
allen Farben). O konnte jetzt 2 SA bieten, er hat aber eine
bessere Idee: Er passt und verwandelt das
Informationskontrain ein Strafkontra. Dazu braucht er
Punkte, gute 4 und die Gefahrenlage muss stimmen, also
Gegner in Gefahr.

14 xvon Sid

Alicehial: & A

Spezialfall, beide Oberfarben zu viert und 8-10
FL.Auch dann reizt man den Uberruf der
Gegnersfarbe (hier 2 ¢ , alertieren ') und hebt
danch die Oberfarbe des Partner nur auf 3v. O bietet

dann4v.
4 v von Ost
Ausspiel: ¢ 5



